

市保单位文物保护单位 今后全部持证上岗

本报讯(记者白鹏)5月24日,全市文物保护单位培训班开班。省文物局副局长李玉东、副市长岳爱云出席培训班开班仪式。

据悉,全市市保单位的文物保护单位从此将全部持证上岗,并获得由市财政发放的银行卡,每季度定期发放补助。省文物局安全处、市文物局、商丘博物馆的负责人及专家向参加培训班的全市近100名市级文物保护单位的文物保护单位系统讲授了文物安全及有关法律法规、文物保护单位的工作方法及具体要求等相关知识。

我市启动涉外领事保护宣传月活动

本报讯(记者王飞)5月24日上午,商丘市涉外领事保护宣传月活动启动仪式在行政服务中心一楼大厅举行。副市长张弛,市外侨办、市委统战部、市教育局、市公安局、市商务局等有关部门负责人参加了启动仪式。

据介绍,商丘市涉外领事保护宣传月活动时间为5月24日至6月24日,为期一个月。此次活动旨在推动全市市民了解、学习涉外领事保护知识,树立海外安全风险防范意识,提高自我防范能力,更好地为全市对外开放和经济发展服务。

活动期间,市外侨办将组织有关单位开展领事保护宣传展览,发放宣传资料;开展涉外领事保护宣传进企业活动,解答相关问题;开展涉外领事保护知识宣传,在《商丘日报》、商丘网等媒体发表涉外领事保护相关知识等。

大力治理违规用地 规范土地管理秩序

本报讯(记者高会鹏 通讯员徐冬)5月23日,我市召开全市治理园地圈地、违规用地、土地闲置浪费问题集中整治阶段加压会。市政协副主席、市监察局局长孟玮出席会议。

据了解,通过前一阶段的专项治理工作,各县(市、区)基本摸清了底数,纠正了部分违规用地,治理整顿工作取得了明显成效。会议指出,针对下一步的专项治理工作,希望各县(市、区)要以此项工作为契机,加大整改力度,规范全市土地管理秩序,破解土地“瓶颈”,为商丘经济又好又快发展作出贡献。

全省青少年公路自行车冠军赛在睢县举行 我市代表队获8项冠军

本报讯(记者秦培林 崔中义)5月25日至26日,全省青少年公路自行车冠军赛在睢县北湖景区举行。来自全省各省市的12个代表队、89名运动员参加了16个项目的角逐,我市代表队获得8个项目的冠军。

25日先后举行了女子乙组1公里个人计时赛、女子甲组1公里个人计时赛、男子乙组1公里个人计时赛、男子甲组1公里个人计时赛、女子乙组10公里个人计时赛、女子甲组15公里个人计时赛、男子甲组30公里个人计时赛、男子乙组20公里个人计时赛、女子乙组20公里团体计时赛、女子甲组25公里团体计时赛、男子乙组30公里团体计时赛、男子甲组50公里团体计时赛12个项目的比赛。我市运动员刘洪、穆倩男分获女子甲组1公里个人计时赛、女子甲组15公里个人计时赛冠军;运动员徐柯、穆倩男、刘洪、杨晓红获女子甲组25公里团体计时赛冠军;运动员耿林、薛冠华、刘炳鉴、张迎奥获男子乙组30公里团体计时赛冠军;运动员魏雷飞、王彦斌、司晋源、刘向获男子甲组50公里团体计时赛冠军。

26日举行了女子甲组60公里个人赛、男子乙组60公里个人赛、女子乙组40公里个人赛、男子甲组80公里个人赛4个项目的比赛。我市运动员刘婷婷、鲁修言、王鹏飞分获女子甲组60公里个人赛、女子乙组40公里个人赛、男子甲组80公里个人赛冠军。

全市首届自行车公开赛开赛

本报讯(记者闻力)5月26日,商丘市首届自行车公开赛在市体育馆开幕,市政协副主席魏昭炜等出席开幕式。

首届自行车公开赛是我市全民健身月系列活动之一,由体育局主办、商丘市自行车运动协会承办。本次比赛共有来自全市的300余名自行车爱好者参加,共3天时间,比赛设有自行车竞速、自行车慢赛、自行车接力等群众喜闻乐见的比赛项目。开幕式之后,老、中、青年组等各个组的比赛先后开始。

全市公安系统开展向贾朝阳学习活动

本报讯(记者王冰 通讯员张浩)5月23日,市公安局党委发出《关于在全市公安机关开展向贾朝阳同志学习活动的决定》。

贾朝阳生前系永城市公安局治安大队教导员,今年4月2日凌晨,在加班赶写公文时,因劳累过度,突发心脏病,经抢救无效,不幸牺牲,年仅40岁。

《决定》指出,要把开展向贾朝阳同志学习活动与深入开展创先争优活动和人民警察核心价值观教育活动结合起来,与学习全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会精神结合起来,与学雷锋、学刘金国活动结合起来,与全市推进“三项重点工作”和“三项建设”结合起来,迅速形成学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围。要紧密结合公安队伍和公安工作实际,把学习的成效落实到“立警为公、执法为民”的实际行动上,落实到竭尽全力完成本职工作上,落实到忠实履行职责、保一方平安上,切实担负起公安机关的重大政治和社会责任,为维护全市社会政治稳定、创建平安商丘作出新的更大的贡献。

抓队伍出作品 抓活动出氛围

虞城县群众文化活动好戏连台

本报讯(记者刘建说 通讯员王支)今年是毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年。为进一步继承和弘扬《讲话》精神,促进艺术事业的发展繁荣,今年以来,虞城县宣传部门组织开展了丰富多彩的纪念《讲话》发表70周年文化活动。

以活动树形象,组织开展了“百城万场”系列广场文化活动。主题鲜明、内容丰富的系列广场文化活动,推动了该县广场文化蓬勃发展,推出了群众广场文化精品力作,展示了该县广场文化活动的丰硕成果。4月26日,一场青年歌手电视大奖赛在虞城县文化宣传中心隆重举行。这次大赛共有百余名选手参加,经初赛和复赛,最终有19名选手进入决赛。赛场上角逐激烈,有上千名群众观看。5月20日,一场虞城县首届少儿才艺电视

大赛在虞城县木兰大剧院举行。这次大赛共有158名青少年报名参赛。经过紧张的初赛、激烈的复赛,最终有40名小选手进入决赛。参赛节目异彩纷呈,各具亮点。《练》、《快乐小鸭》等节目展现了当代儿童健康、活泼的精神状态;《美丽公主》、《小马驹》等民族舞尽显各族人民的幸福生活。比赛赢得了现场千余名观众的掌声和喝彩。

以基地强阵地,文艺创作“百花齐放”。为弘扬先进文化,创作出更多更好的文学作品,虞城县作家协会创作基地在贾寨镇挂牌。该县作家协会主席高青坡介绍说,基地有3间瓦房、一处小院,树木葱茏,清风习习,有书房、有厨房、有休息间,适宜作家们在这里创作、交流、体验生活。今年4月份,该县首家文化艺术创作中心在利民镇挂牌成立。该中心由书

法、绘画、摄影组,诗词、文学文史组,文艺宣传组和曲艺戏曲组等4个创作组组成,拥有各门类创作人员64名。正是有如此好的创作环境,使得虞城的广大文艺工作者创作热情高涨。县作协主席高青坡今年就创作中短篇小说6篇。县地税局干部职工创作出80多幅书画摄影作品,于5月初举办了书画摄影展。县第一中学教师宋青云创作书画作品20多幅,并于5月23日举办了个人作品展。

以惠民聚人气,让群众充分享受文化成果。为了让县内的民间文艺团体活跃起来,让他们有戏唱,让老百姓有戏听,虞城县文化宣传部门理出“盘活一激活一活跃”的文化惠民新思路,从机制上保障了群众文化活动有序长久开展下去。为了盘活民间演出团体,县文化部门抽出人员下乡进村对各类民间文艺演出团体进行摸

底登记,在此基础上,挖掘盘活了一批几乎失传的传统剧目和剧种。譬如帮助老家乡胡楼村花鼓戏传人购买演出用具,申报了省级非物质文化遗产,让一个已经失传20多年的剧种——花鼓戏重焕生机。为了激活民间演出团体的积极性,真正让他们活跃起来,县文化宣传部门还举办了“虞城县民间曲艺汇演大奖赛”,评出了10个优秀团体,对这些优秀演出团体进行动态管理。为了既激励民间文艺团体又丰富群众文化生活,他们制定了一系列激励政策,对坚持演出效果较好的优秀团体由文化部门出资奖励演出场次,进而形成一种好的激励机制。如今,县内的60多家民间戏班,都把进城演出当做一种荣誉。据统计,自3月初开始,仅县文化宣传部门启动的“周末文化惠民小戏台”就演出40场,观看群众逾1万人次。



5月26日,河南农业大学园艺系大三学生在民权县龙塘镇的一座双拱钢架温室大棚实验田里管理黄瓜。据了解,从育苗、播种到管理,6名大学生已在龙塘镇生活了3个月,直到温室里种的黄瓜、茄子、西红柿、辣椒全部收获,他们的实习课才算结束。河南农大将实验基地放到农村,让大学生们得到了真实情境的锻炼,同时其示范效应也带动了当地农业生产科技水平的提高。 见闻 摄

睢阳区对城区下水道全面清淤

本报讯(邓学东)为确保城区居民安全度汛,连日来,睢阳区公用事业局按照“以人为本、关注民生、轻重缓急、逐条清淤”的原则,精心组织市政专业技术人员抓住当前有利时机,放弃休息日,加班加点,全面启动城区下水道清淤工程。

睢阳区公用事业局结合辖区内下水道实际情况,提前组织专业技术人员认真摸底排查,根据古城内和城区外下水道结构特点和堵塞现状,制订切实可行的清淤施工方案,不搞形式,创新清淤模式,实事求是,真抓实干,采用机械和人工相结合的方法进行彻底清淤。

由于该区域管道道路和背街小巷的下水道建设时间早,特别是古城内下水道多是管涵式,年久失修,塌陷路段多,淤积严重,清淤困难。近年来,区人大代表建议、政协委员提案、纠风在线和群众来电反映较多。该区公用事业局结合民生反映的热点、焦点路段

下水道堵塞问题,明确注册登记备案,想尽一切办法,确保今年逐条进行清淤和整修,真正把下水道清淤工程打造成民心工程、惠民工程。

该局投资70余万元,计划对城区45条路段的下水道进行清淤和改造。针对古城内管涵式下水道和过路支管,租用专业高压疏通车进行清淤;对张巡西路等区管道路明沟盖板式人工无法清淤的下水道,租用小型挖掘机进行清淤;对机械无法清淤的狭窄路段,采取人工清淤,通过人工和机械配合作业,真正达到了无缝隙清淤,确保一次疏通、全年畅通。

截至目前,已完成广场街、北马道、西马道、张巡西路等22条路段的下水道清淤任务,累计完成人工清淤下水道3500米、机械清淤下水道4000米,外运淤泥320立方米,出动各类机械400台次,更换下水道盖板300余块,修复塌陷下水道500延长米,为居民安全度汛奠定了坚实的基础。

全力建设文化体制改革与文化发展先行区

(上接第一版)要从成绩中找到信心,从机遇中增强紧迫感,从面临的挑战和问题中强化责任,准确把握我市文化发展改革的形势,积极推进我市的文化改革工作。

其次要明确我市文化改革发展的目标,即全力建设文化体制改革与文化发展先行区。一要坚持文化发展的正确方向,不断满足人民群众的需求。各县(市、区)要不断建立健全公共服务体系,不断创新文化传播手段,更好地满足人民群众的需求。二要深化文化体制改革,解放和发展文化生产力。要把体制改革和机制改革有机结合起来,通过放宽市场准入等措施,积极繁荣文化事业,大力发展文化产业。三要加大公共财政投入,构建较为完善的公共文化服务体系。各县(市、区)要不断加大财政对公共文化服务体系的投入,加快推进公共文化服务基础设施建设。四要坚持“三贴近”原则,为人民群众提供更多更好的文化作品。广大文艺工作者要从我市厚重的历史文化中,从日益丰富的现实生活中,从人民群众的创造中,创作出具有商丘特色、商丘影响、群众接受的文化作品。五要深入开展社会主义核心价值观体系教育,提高全市人民精神文明素质。用健康向上的文化、用社会

主义核心价值体系教育全市人民,从而提高全市人民的文化修养和精神文明素质。六要强化文化艺术人才队伍建设,为文化改革和发展提供强大的人才支撑。要注意基层人才队伍的建设,领军人才的培养,为我市建设文化体制改革与文化发展先行区打下人才基础。七要全力办好2012中国·商丘国际文化节,确保2012中国·商丘国际文化节办出特色、办出成效、办出影响、办出品牌。

最后,余学友强调,各级各部门要加强对文化改革发展的领导,确保文化体制改革与文化发展先行区建设工作健康推进。各县(市、区)要自觉把文化建设摆在重要位置,加大对公共文化服务体系建设的投入,积极整合资源,进一步推进文化体制和机制的改革,从领导上、从组织上、从投入上确保文化改革发展工作健康推进。

市委常委、宣传部部长贾瑞琴通报了今年以来我市文化改革发展工作情况,并对下一步进行了具体安排部署。



省宋庆龄基金会商丘办事处到市中五中献爱心

送去7万元的学习用品

本报讯(记者孔慧)5月25日下午,市五中的孩子们收到了一份特殊的礼物,省宋庆龄基金会商丘办事处为同学们购置价值近7万元的图书和文具等送到了他们学校。

在捐赠仪式上,省宋庆龄基金会商丘办事处主任赵玉梅把图书一本本地送到同学们的手中。她寄语同学们,要刻苦学习、奋发向上,做一个德、智、体、美、劳全面发展的优秀学生,将来以优异的成绩回报社会、建设家乡,并祝同学们“六一”儿童节快乐。

据了解,近年来,省宋庆龄基金会商丘办事处致力于爱心助学、助教工程,先后资助了30多所中小学校,救助了400多名孤儿,帮扶了7000多名贫困学生,捐助资金300多万元。省宋庆龄基金会商丘办事处长期开展的爱心捐助活动,不仅使家庭经济困难的学生得到了资助,也使他们感受到了社会大家庭的温暖。

二十名巾帼志愿者与“春蕾班”儿童同欢乐

本报讯(记者司鹤欣)5月25日,在市妇联的组织下,来自市直单位的近20名巾帼志愿者来到梁园区孙福集乡朱大楼小学,看望“春蕾班”儿童,共庆“六一”。巾帼志愿者们给孩子们送去了书包、文具盒、书籍等学习用品。来自教育战线的志愿者给“春蕾班”上了一堂生动有趣的美术课。体育课上,来自市妇联的领导、工作人员以及志愿者们带领孩子们一起做游戏、抢板凳、踩气球、跳绳等小游戏,让孩子们个个绽开了笑脸,欢乐的笑声回荡在校园中。三年级学生赵颖拿着参加比赛得到的奖品高兴地告诉记者:“平时爸爸妈妈不在家不能陪我们,今天来了这么多阿姨教我们画画、玩游戏,我真的很高兴。”



5月25日,永城市蒋口镇刘孟楼小学四年级留守儿童李磊在拥抱“爱心妈妈”刘冬梅。“六一”儿童节将至,永城供电公司女工委的6位“爱心妈妈”给该校21位留守儿童分别赠送了图书、书包、文具等学习用品,提前让孩子们感受“六一”儿童节的快乐和母爱的温暖。 王勇 摄

马牧镇村村都有土地监察员

本报讯(张晓)今年以来,永城市马牧镇在强力推进新型农村社区建设、加强土地监管工作中,充分发挥土地监察员的作用,切实保护了耕地,有效遏制了违法建房行为。

土地监察员上任经村党支部提议、村“两委”会议商议、村党员大会审议、村民代表大会决议,镇党委、镇政府审查、备案等程序,他们都是政治可靠、工作能力强、敢于说真话、在群众中有较高威信、协助镇土地所对土地违法行为进行经常性、全覆盖监管,调解土地纠纷,及时向镇党委、镇政府反映土地监管工作等。

今年以来,该镇土地监察员参加镇工作例会5次,接受业务培训1次,先后走访群众130余户,调处土地纠纷17起,及时报告违法建房行为8起,参与土地流转2宗300余亩。他们活跃在乡村,是难得的“土地保护坚强力量”。